

# 奥密克戎灭活疫苗开打临床第一针

5月1日下午,由国药集团中国生物北京生物制品研究所研发的奥密克戎变异株新冠病毒灭活疫苗临床研究,正式在浙江省杭州市完成第一剂接种。这也是全球首支针对奥密克戎变异株进入临床试验的新冠病毒灭活疫苗。

近期国内多地出现新冠肺炎疫情,主要“罪魁祸首”是奥密克戎变异株,其具有传染性强、潜伏期短、传代时间短、防控难度大等特点。4月26日,中国国家药品监督管理局正式批准了科兴控股生物、国药集团中国生物基于奥密克戎变异株(以下简称奥株)研制的新冠病毒灭活疫苗进入临床研究,用以评价新冠病毒变异株疫苗在各类人群中的安全性和免疫原性。

获得临床批件后,树兰(杭州)医院国家药物临床试验机构立即开展项目启动前的准备工作,在最短的时间内完成药物临床试验伦理委员会审查获得伦理批件,临床研究于5月1日正式启动。此次奥株

新冠病毒灭活疫苗临床研究,将采用非随机、开放、外部对照的研究形式。

此次在树兰(杭州)医院开展临床研究的奥株疫苗需要接种两剂,将评价奥株疫苗在未接种新冠病毒疫苗18岁及以上人群中的安全性和免疫原性。此临床研究数据获批后,未接种过新冠疫苗的空白人群可直接接种奥株疫苗。

“奥密克戎变异株的疫苗研发非常重要,当然原来的疫苗还是有效的,但是针对变异株的疫苗研发以后,将可能有更好的免疫效果。这个也证明了中国在抗疫工作当中的速度、中国的效率。”中国工程院院士李兰娟表示,相信通过严格的临床研究,对疫苗的安全性、有效性可以进一步证明,来保障以后疫苗的应用。

中国生物首席科学家、副总裁张云涛此前对记者表示,奥株疫苗在获批临床研究之前系统地做了动物免疫原性评价工作,用免疫动



5月1日,医护人员接种奥密克戎变异株新冠病毒灭活疫苗 视觉中国供图

物获得的血清对世卫组织高度关注的各种变异株做了体外交叉中和实验。从结果来看,奥株疫苗对奥密克戎变异株有很好的中和活

性,对贝塔、德尔塔以及原型株等毒株的中和活性也有所提升,效果还是非常理想的。

据北京日报客户端

## 福利院老人未死亡却被转运殡仪馆

### 上海市普陀区民政局局长等5人被问责,老人目前生命体征平稳



5月1日下午,网传上海新长征福利院在转运“死亡”老人时,发现老人仍有生命体征。上海市普陀区高度重视,第一时间开展调查,并将老人转运至医院救治,目前老人生命体征平稳。

根据调查结果,对涉事单位和相关责任人处理如下:

1.对上海市普陀区民政局党组书记、局长张建东党纪立案,接受进一步调查;对普陀区民政局党组成员副局长黄耀红、养老服务科科长刘颖华、长征镇社会事业发展办公室主任吴友成3人免职、党纪立案,接受进一步调查;对新长征福利院院长葛芳免职、政务立案,接受进一步调查。

2.上海市普陀区卫健委根据《中华人民共和国医师法》规定,吊

销涉事医生田某某医师执业证,并由公安机关对其立案调查。如涉及其他人员的,依法依规处理。

3.上海市普陀区民政局对新长征福利院启动行政处罚程序,并派驻工作组进驻该福利院开展后续工作。

5月1日下午,一段上海普陀区新长征福利院在转运“死亡”老人时,发现老人仍有生命体征的视频在网上传播。后普陀区民政局证实确有此事。

5月2日上午,记者致电宝山区殡仪馆,工作人员表示负责接运的是该殡仪馆的工作人员,当时殡仪馆工作人员发现老人并未死亡,将其送回。宝山区殡仪馆工作人员同时告诉记者,“需要有死亡证明才会拉走火化。”

公开信息显示,上海新长征福利院是星级养老院、长护险定点机构。新长征福利院在1983年11月成立。新院于1998年纳入市府实事工程,占地3150平方米,建筑面积3280平方米,总投资1000万元,由四层主楼和老年健身苑组成,内设老人生活区、专护区、公寓区,配有老人活动室、休闲厅、健身厅、保健室等多种服务设施,能容纳100多位老人。服务价格2000-3000元/月起。

根据企查查显示,上海新长征福利院的注册资本为5万元,等级管理机关为上海市普陀区民政局。

事件发生后,记者多次致电新长征福利院,均无人接听。据报道,目前老人已转运至医院救治,生命体征趋稳。综合央视、健康时报等

俄:从亚速钢铁厂解救80名平民

## 不会在9日前人为结束特别军事行动

俄罗斯外长拉夫罗夫5月1日表示,俄罗斯不会赶在5月9日卫国战争胜利日前人为结束在乌克兰的特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基5月1日说,马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动当天开始,首批100名撤离人员将被送往扎波罗热市。

据俄罗斯外交部网站5月1日发布的消息,拉夫罗夫说,在乌克兰特别军事行动的进展首先取决于“必须将对平民和俄军人员的风险降至最低”。他表示,俄罗斯不要求乌克兰总统泽连斯基投降,而是要求他下令释放所有平民并停止抵抗。俄方的目标“不包含使乌克兰发生政权更迭”。

拉夫罗夫5月1日接受意大利媒体采访时说,“北大西洋公约组织和欧洲联盟已经委身于这一事实,即他们的‘一家之主’在华盛顿”,他们认为唯一值得做的就是“只听美国的话”。拉夫罗夫当天接受意大利梅迪亚塞特广播公司采访时说:“而在华盛顿,他们已经决定世界现在必须是单极的。”拉夫

罗夫在采访中谈及俄乌冲突、西方国家对俄制裁等话题。他指认美国和加拿大训练“新纳粹分支”,提及有报道确认美国和加拿大人“在为乌克兰筹备极端激进的新纳粹分支中扮演主要角色”。俄罗斯方面指认“亚速营”是新纳粹军事组织,对乌克兰东部亲俄民众犯下杀戮罪行。美军2015年派大约300名伞兵培训乌克兰国民卫队时,“亚速营”成员赫然在列。西方媒体当时承认,该组织饱受争议,因使用纳粹相关标志招致批评。就俄罗斯暂停向欧洲部分国家供应天然气一事,拉夫罗夫说,西方国家通过制裁手段,迫使俄罗斯天然气工业股份公司只能把超过3000亿美元存在西方国家银行账户,“他们想要‘惩罚’俄罗斯,所以就把(3000亿美元)偷走……那些钱大部分是石油和天然气货款”。他说,俄方现在要求以卢布方式结算天然气,“这样不会被偷走”。

泽连斯基5月1日在社交媒体发文称,联合国代表和乌方工作组正努力从马里乌波尔市亚速钢铁厂撤离更多平民,当天首批100名撤离人员将被送往扎波罗热市。根据之前乌官方报道,目前在亚速钢铁厂内约有1000名当地妇女、儿童和老人。

俄罗斯国防部5月1日说,俄军从亚速钢铁厂解救出80名平民。据俄国防部网站消息,俄军在“静默模式”下开辟了一条人道主义走廊,以安全疏散平民。所有被解救人员都撤到了顿涅茨克别济缅诺耶居民点,并在那里获得了住宿、食物和必要的医疗救助。对有意愿前往乌克兰当局控制地区的人,俄军已将他们移交给联合国和红十字国际委员会的代表。

俄罗斯国防部5月1日公布了乌方炮击乌克兰南部赫尔松州基谢廖夫卡村和什罗卡亚巴尔卡村的视频。俄国防部说,乌克兰民族主义分子炮击了基谢廖夫卡村的学校和幼儿园,造成建筑物严重受损和人员伤亡。此外,乌方还炮击了什罗卡亚巴尔卡村附近的墓地。

炮击导致两个村庄部分民居断电。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5月1日通报说,俄军使用“缟玛瑙”高精度导弹打击了乌克兰南部敖德萨地区的军用机场,机场跑道和一处存放有来自美国和欧洲国家武器弹药的机库被摧毁。此外,俄军还在哈尔科夫州击落了乌空军两架苏-24M轰炸机。科纳申科夫表示,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军145架战机、112架直升机、672架无人机、281套防空导弹系统、2703辆坦克和其他装甲车辆、312套多管火箭炮、1203门野战火炮和迫击炮以及2514辆军用特种车辆。

乌克兰武装部队总参谋部5月1日在社交媒体发文称,截至5月1日,俄军在对乌作战中已损失人员23500人,损失坦克1026辆、装甲车2471辆、火炮系统451套、多管火箭炮151套、防空系统80套、固定翼飞机192架、直升机155架、机动车辆1796辆、舰船/巡逻艇8艘、战术无人机245架、巡航导弹84枚。据新华社

## 长沙自建房倒塌第8人被救出

5月2日晚上7时20分左右,距离长沙居民自建房发生倒塌事故79个小时后,第8名被困人员被成功救出。

据中国救援队副队长韩文东介绍,第8名被困人员是一个小女孩,被埋压在一层横向的位置,救援人员首次到达现场后,已为其进行了生理盐水补充。韩文东介绍,倒塌房屋属叠饼式坍塌,突发性强,危害性大,倒塌房屋内部大量预制板、梁柱、砖块形成了错综复杂的重叠,在狭窄的救援空间里,只能采取边加固边掘进的方式作业,以防再次发生坍塌。

此外,坍塌房屋东、西两侧房屋受到挤压冲击,主承重构件受损严重,随时可能倒向倒塌房屋,给救援和被困人员带来极大的安全隐患。这时候如果动用大型机械,震动波及相邻两栋危楼倒下来的话,会对救援人员和还有生命迹象的被困人员造成生命危险。经过多次生理盐水补给、重新挖掘救援通道后,第8名被困者最终被成功救出。

“虽然‘黄金72小时’已过,但救援一刻也没有停歇,我们所有救援人员都在与时间赛跑,不到最后一刻绝不放弃。”韩文东介绍,目前现场正运用雷达生命探测仪、搜救犬、音频生命探测仪、视频生命探测仪等各种手段,竭尽全力找寻被困人员。

据人民网、央视

## 天天出彩

福彩七乐彩(2022048期)			
中奖号码:1 5 11 18 25 29 30			
特别号码:17			
奖级	中奖注数	每注奖额	
一等奖	3注	722768元	
二等奖	23注	6255元	

### 福彩15选5(2022112期)

福彩15选5(2022112期)			
中奖号码:4 7 11 13 14			
奖等	中奖注数	每注奖额	
特别奖	0注	0元	

### 福彩“东方6+1”(2022048期)

福彩“东方6+1”(2022048期)			
中奖号码:1 3 1 5 2 0			
生肖码:马			
奖等	中奖注数	每注奖额	
一等奖	0注	0元	

### 福彩3D游戏(2022112期)

福彩3D游戏(2022112期)			
中奖号码:2 4 5			
奖级	江苏中奖注数	每注奖额	
单选	1360注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	4668注	173元	
1D	374注	10元	
2D	67注	104元	

### 体彩排列3(22112期)

体彩排列3(22112期)			
中奖号码:7 6 2			
投注方式	本地中奖注数	每注奖金	
直选	2394注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	5274注	173元	

### 体彩排列5(22112期)

体彩排列5(22112期)			
中奖号码:7 6 2 8 5			
奖级	中奖注数	每注奖金	
一等奖	72注	100000元	

### 体彩超级大乐透(22048期)

体彩超级大乐透(22048期)			
开奖结果:			
16 22 28 29 32+08 09			
本期中奖情况			
奖级	中奖注数	每注奖额	
一等奖基本	1注	10000000元	
派奖	1注	8333333元	
追加		8000000元	
派奖	1注	6666666元	

### 福彩快乐8(2022112期)

福彩快乐8(2022112期)			
本期销售额:	7499万元		
开奖时间:	2022年5月2日		
开奖号码:	5 8 11 19 32 36 37 38 40 42 43 50 56 61 62 63 64 70 71 77		

### 体彩鸡毛信

体彩大乐透10亿大派奖正在进行中

体彩大乐透10亿大派奖正在火热进行中,所有奖级都派奖,单注奖金最高可翻倍,固定奖惊喜升级。活动期间,追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与,多期票在派奖期间按期参与。